

## 2015年海淀区中东部医联体工作协调会在我院召开

本报讯 9月9日,我院组织海淀区中东部医联体成员单位在五医科楼九层第一会议室召开了工作协调会。海淀医院和中央民族大学、花园路、清华大学、北京大学医学部社区卫生服务中心等23家医联体成员单位的相关负责人参会。我院副院长余力伟,以及党院办、护理部、教育处、医务处、疾病预防控制科、门诊部、医院感染管理科、信息中心等相关管理部门负责人参会。

会上,医务处常务副处长曹雪冬、信息中心副主任孙震以及教育处处长韩庆峰分别从医联体成员单位医疗质量、医联体信息化平台建设以及医疗联合体的培训内容和问题等方面详细解读了《海淀区2015年医联体成员单位考核指标体系》;门诊部副主任雷伟对北医三院医联体建设的现状、问题以及下一步的工作进行了

了总结;我院副院长余力伟就医联体建设过程中医疗、医保、医药的三医联动改革,信息平台的搭建以及慢性病的管理等方面给予了建议。

随后,我院参会人员与各医联体成员单位进行了交流座谈,各成员单位积极发言提问,分别从双向转诊、预约就诊、医院帮扶渠道对接、信息化建设等方面进行了提问并提出自身的见解,我院相关部门负责人进行了一一解答。党院办主任张婧谈到,北医三院卒中防治、糖尿病管理、心脏康复等项目建设将带动医联体的建设发展。

最后,余力伟副院长对医联体建设中遇到的问题和可能解决的办法进行了总结,并对我院及各医联体成员单位的医联体建设提出了要求和期望,希望能逐步完善,尽力为医联体内居民提供所需服务。(王明亮)

## 我院开展自助服务提升服务效率

本报讯 今年6月17日,我院自助挂号功能正式开放,包含当日挂号、预约挂号及预约挂号;7月16日自助建卡功能上线使用;8月28日启用全面自助缴费功能。目前挂号缴费一体机37台,建卡充值机5台,28台检验报告打印机,4台综合查询一体机,这些自助机的使用,一定程度上缓解了门诊患者窗口排队等候时间长的现状。

自助服务功能涉及全面,集建卡、充值、挂号、缴费、查询及打印多种功能于一体;覆盖人群面广,实现了对自费患者和医保病人的全支持;流程界面优化,流程清晰明了,操作简单易用;自助识别多种身份介质,支持就医卡、身份证或

社保卡三种身份识别介质在自助设备办卡、挂号或缴费;支付方式灵活,无需患者办理特定银行发行的银医卡,直接用银联卡(包含储蓄卡和信用卡)和就医卡(已充值)进行费用结算。同时,借助自助设备须持有有效身份证或社保卡才能办理就医卡的功能,确保就诊信息真实有效,切实保障患者自身利益。

从上线以来至9月8日,数据统计显示自助机已累计挂号54916人次,结算金额580766元。自助建卡机累计发放3230张就医卡,结算金额16150元。已累计自助缴费1173人次,结算金额354412元。其中医保患者结算590人次,自费患者结算583人次。(秦冲)

## 北京市教育工会领导来我院为运动医学研究所杨渝平颁发全国五一劳动奖章及证书

本报讯 日前,中华全国总工会发文授予获得2014年全国行业职工职业技能竞赛各工种第一名选手全国五一劳动奖章。我院运动医学研究所杨渝平因在2014年第二届全国高校青年教师教学竞赛中荣获自然科学应用学科组一等奖第一名,荣获全国五一劳动奖章。

9月9日下午,北京市教育工会常务副主席邱爱军、副主席张洋、办公室主任韩晓亮,北京大学校长助理、工会主席孙丽来我院为杨渝平颁发全国五一劳动奖章及证书。北京大学医学部党委副书记、工会主席顾芸,医学部工会常务副主席刘穗燕,我院教学副院长高炜,工会常务副主席赵荣生及工会、教育处领导



出席了此次活动。

北京市教育工会常务副主席邱爱军首先向杨渝平表示了热烈的祝贺,并颁发了“五一全国劳动奖章”及证书,北京大学工会主席孙丽也代表北京大学献上鲜花以表示祝贺。杨渝平在获奖感言中首先感谢医院及学校给予的支持和帮助,并表示自己在全国教学竞赛中获得的优异成绩要归功于北医三院集体的努力,此项荣誉不仅属

于他个人,同时也属于北医三院、北大医学部和整个北京大学。高炜副院长充分肯定了杨渝平的辛勤付出,也对科室及医院相关部门的付出表示了由衷的感谢。医学部党委副书记、工会主席顾芸说到,该荣誉的取得离不开上级领导的支持和关怀,

同时也体现了北医三院对教学工作的重视程度以及北医三院的团队凝聚力。邱爱军副主席最后在总结中说,希望杨渝平这样的青年岗位能手在青年队伍的成长、成才中起到模范带动作用。工会的主要工作是搭建平台,为人才培养的创新发展起到推动作用。再次向北医三院表示祝贺,并祝广大教师节日快乐。(陈雪瑛)

## 谢立锋、杨渝平双双荣获北京市健康科普大赛一等奖

本报讯 9月17日,由北京市健康促进工作委员会、北京市卫计委主办的“2015北京市健康科普大赛”决赛在北京电视台演播大厅内举行。

来自68家单位的461名选手参加北京市健康科普大赛决赛,经过初赛和复赛,最终,来自全市23家医疗卫生机构及大专院校的30名选手进行精彩角逐。

我院共7名选手报名参

赛,最终,耳鼻喉科谢立锋、运动医学科杨渝平2名选手晋级决赛。

在决赛中,谢立锋医师的《鼻子出血怎么办》深入浅出地讲解了“小鼻病,大健康”;杨渝平医师的《谈谈膝关节关节炎的那些事儿》结合日常运动误区,传授如何科学保护膝关节。最终,两名选手双双荣获大赛一等奖并获“北京市健康科普专家”称号。

两位医师自信、幽默,用通俗易懂的语言生动形象地为观众奉献了一场健康科普的精彩演讲,受到大赛专业评委及大众评委的一致好评。

此次大赛历时时间较长。在院内筹备阶段,疾控科积极组织、协调,相关部门全力配合,选手们精心准备。本次决赛视频将于国庆期间在北京电视台“健康北京”栏目连续播出,欢迎关注!(吴迪)

## 疼痛医学中心召开成立一周年研讨会

本报讯 疼痛医学中心成立一周年研讨会近日在北大医学部举行。乔杰院长、金昌晓书记出席并致辞,骨科、麻醉科、影像科、超声诊断科、肿瘤科、皮肤科、口腔科、手术室、肾内科等临床科室主要负责人及护理部、医务处、经营办、教育处、医工处、门诊部主要负责人出席并参加研讨。

刘曙光副院长作为中心主

任简要回顾了一年来的疼痛医学中心的工作并对未来发展提出了期许。疼痛科作为三院最年轻的临床科室,开放床位15张,数据显示在成立的前10个月内完成出院人次625人,手术例数564台,床位使用率和平均住院日达到院平均水平。CMI指数达到1.85,超过医院平均疾病难度系数。多人次在中华医学会及北京医学会疼

痛医学分会担任常务委员、委员及青年委员。成立之初即承办北大医学部第一届疼痛医学论坛。对于未来发展,刘曙光副院长提出了“注重顶层设计、搭建合理人才梯队、寻求业务突破、创建国内外一流疼痛医学中心”的要求,并制定了“多学科参与、专业化发展”的总体发展方针。

(祝斌)



本报讯 9月11日上午,“用爱心为生命加油”北京大学第三医院无偿献血活动在五官科楼科学报告厅举行。全院共有98名人员参加了献血,总献血量达19800毫升。鲜红的义务献血证印证了每一位献血者的爱心与救死扶伤的高尚情操。

不到7点30分,第二门诊部李屹护士就早早来到了

科学报告厅。不到原定的8点30分献血时间,等待献血的人员陆续来到科学报告厅。人们自觉排起了长队等待体检。队伍中,既有临床医生和护士,也有行政、后勤人员等。

献血现场,大家积极性很高。来自台湾、去年入职我院成形科的大夫张乃斌,自大学三年级起每年献血一次,这次是他的第七次献血了。如往年

## 我院医务人员踊跃参加无偿献血

一样,他献血400毫升。“我在外科系统工作,知道临床用血的紧张,希望我们的献血能减轻一点临床用血压力。”他说。

虽然在运动医学科工作的刘玉雷平时工作繁忙,但每次献血,他都会积极报名。今天,是他第三次代表科室献血。刘大夫谈到献血感受时说:“献血对身体没有不好的影响,还能刺激自身造血功能,最重要的是对病人有帮助,关键时还能救命”。献血结束后,刘玉雷又回到了自己的工作岗位。

在医务处工作的周利平对临床用血的紧张情况印象深刻。上学期间,曾经献过血的他,谈到感受时自豪地说

“毕业来医院后因为身体发胖,血脂高,一直没机会献血,现在通过锻炼后身体恢复正常”。最后,周利平终于实现了他工作后继续献血的愿望。

在献血的队伍里,有很多年轻的面孔。今年刚入职骨科的欧阳汉强医生是有过六次献血经历的“老”献血者。他认为“献血很正常,利人利己。”今年入职手术室的王相宜和韦志强护士都是第一次献血,他们认为“献血很骄傲”……

在献血队伍里,还有医院后勤人员和医辅人员。总务处车队吴守档司机家就住在血站旁边,最近几年差不多一年献两次血,这次已经是他第12次献血了。

上午9时许,乔杰院长来到科学报告厅,看望献血人员,乔院长询问大家身体状况,并为献血人员献上玫瑰花。乔院长代表医院党政领导感谢大家对社会的贡献,她说:“如果人人都献出一点爱,世界将会变成美好的人间。医务人员在救死扶伤的同时,还用自己的鲜血挽救病人的生命,意义不同凡响。”乔院长感谢大家用自己的行动让社会变得更温暖,希望大家休息期间把身体恢复好,更好地生活和工作。

献血过程中,医院为献血者提供了早餐和慰问品;一些科室领导、支部书记、工会组长到场为献血人员提供服务;医院食堂还为他们准备了红糖水。(姚水玲)